



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

БАСЕЙНОВА ДИРЕКЦИЯ „ИЗТОЧНОБЕЛОМОРСКИ РАЙОН”

ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Източноевропейски район” (БД ИБР) за месец юли 2023 г.

✓ **Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност за периода и резултати от извършената контролна дейност:**

През месеца са извършени общо 256 броя проверки, от които 173 броя са проверки по разрешителни, издадени по реда на Закона за водите.

Обработени са общо 182 броя декларации по чл. 194б от ЗВ и обходи по подадени в БД ИБР процедури по издаване, изменение и продължаване на срока на действие на разрешителни.

Извършени са 26 проверки по подадени сигнали и жалби, като 16 от тях са получени на „Зелен телефон” и е дадено едно предписание.

В резултат на извършените 173 проверки по изпълнение на условията в издадените разрешителни са направени 21 броя предписания.

За предприемане на действия съгласно разпоредбите на Закона за водите, с цел осигуряване проводимост на речното легло са дадени 2 броя предписания.

През месец юли са съставени 23 броя АУАН и са издадени 9 броя наказателни постановления. Общата стойност на наложени глоби / имуществени санкции е 2 200,00 лв. Постъпилите суми от наказателни постановления са 7358,00 лв.

Постъпилите суми, представляващи събрани такси по Закона за водите, през месец юли 2023г. са 252 418,00 лв.

✓ **Акценти от извършената месечна контролна и административнонаказателна дейност:**

1. По направления на извършената контролна дейност

При определяне на броя на проверките са отчетени всички проверявани дейности в рамките на една проверка.

- Дейности по състояние и проводимост на речните легла и на заустващи съоръжения: 46 бр.
- Състояние и правилна експлоатация на водоземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите: 11 бр.
- Контрол на разрешителни, издадени по ЗВ: 173 бр.
- Сигнали и жалби: 26 бр.
- Изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение №1 от ЗВ на територията на БД ИБР: 15 бр.

Ежемесечно се извършва контрол по изпълнението на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение №1 от ЗВ на територията на БД ИБР, а именно за язовирите: Копринка, Жребчево, Асеновец, Малко Шарково, Домлян, Пясъчник, Тополница, Белмекен, Голям Беглик/Широка поляна, Батак, Въча, Цанков камък, Тракиец, Боровица, Кърджали, Студен кладенец, Ивайловград и Розов кладенец.

2. Последващ контрол:

През месеца е осъществяван последващ контрол за изпълнение на дадените предписания, част от които са описани по-долу:

- ✓ Извършена е проверка място във връзка с дадени предписания на „ВиК“ ЕООД, относно монтиране на измервателни у-ва след извършена проверка, същите не са изпълнени и е съставен констативен протокол. За констатирано нарушение ще бъде образувано административнонаказателно производство.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание на „Петрол“ АД, относно монтиране на работещ водомер, същото е изпълнено и е съставен констативен протокол.
- ✓ Извършена е проверка на място на участък от р. Луда Яна при шосеен мост на входа на с. Черногорово, общ. Пазарджик, във връзка с дадено предписание, при която е констатирано, че дейностите по осигуряване на проводимост са пред финализиране и е съставен констативен протокол.
- ✓ Извършена е проверка на място, във връзка с дадено предписание на „Напоителни системи“ ЕАД, клон-Тополница, за почистване на р. Тополница в землище на с. Юнаците. Констатирано е, че дейностите по осигуряване на проводимост продължават и е съставен констативен протокол.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с издадени предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, издадени на кмета на Община Сунгурларе за с. Костен, с. Лозарево и гр. Сунгурларе. Констатирано е, че предписанията са изпълнени в срок и са съставени констативни протоколи.

Проверки по сигнали и жалби

Извършени са проверки на сигнали и жалби, част от които са описани по-долу:

- Във връзка с постъпил сигнал в Басейнова дирекция „Източнобеломорски район“ (БД ИБР) с вх. №КД-03-177/14.07.2023г., препратен от РИОСВ-Смолян, относно изсипване на земни маси и камъни в речното легло на р. Черна, в землището на кв. Райково, гр. Смолян, общ. Смолян, обл. Смолян е извършена съвместна проверка на място с представители на РИОСВ-Смолян и „В и К“ ЕООД, гр. Смолян. Констатирано е, че в участък от река Черна, граничещ с подпорна стена до помпена станция „Бралото“, собственост на „В и К“ ЕООД, гр. Смолян, в землището на кв. Райково, гр. Смолян има изсипана и депонирана земна маса и камъни, около 9 м³. Установено е наличието на пресни следи от гуми на товарен автомобил. В участъка на реката няма техника, която да извършва тези дейности. По информация от представителя на „В и К“ ЕООД дейности са извършени, за да се направи подход в реката във връзка с изграждане на преминаване през река Черна на канализационен колектор К516, в участък между РШ-4 и РШ-66, в землището на кв. Райково, гр. Смолян. За изграждането на това преминаване на канализационен колектор К516, в участък между РШ-4 и РШ-66, в землището на кв. Райково, гр. Смолян, като се пресича речното легло на река Черна е издадено разрешително за ползване на повърхностен воден обект с №32170720/01.12.2020г. от Директора на БД ИБР, с титуляр „Водоснабдяване и канализация“ ЕООД, гр. Смолян, с цел на ползването: Изграждане на нови съоръжения за линейна инфраструктура, пресичаща воден обект.

В БД ИБР е постъпило писмено уведомление с вх. №КД-05-1754/31.10.2022г. от дружеството „Водоснабдяване и канализация“ ЕООД, гр. Смолян, че започва строително-монтажни работи в река Черна, като строителните работи включват изграждането на подпорни стени, пресичане на воден обект, реконструкция и рехабилитация на канализационната мрежа на гр. Смолян.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР на „Зелен телефон“ с вх. №КД-03-180/18.07.2023г. (с рег.№СЗТ-77/18.07.2023г.), относно МВЕЦ „Ник 60“ и река Забърдска е извършена съвместна проверка на място с представители на РИОСВ-Смолян и ЕТ„НИК 60-Недялко Колаксьзов“ и сигналподателя. Констатирано е, че МВЕЦ „Ник 60“, собственост на ЕТ„НИК-60-Недялко

Колаксьзов“, намиращ се в землището на с. Хвойна, общ. Чепеларе, обл. Смолян водовзема за производство на електроенергия от река Забърдска, в землището на с. Хвойна, общ. Чепеларе, обл. Смолян.

ЕТ „НИК-60-Недялко Колаксьзов“ има издадено разрешително №31140019/14.02.2008г., продължено с решение №РР-3079/11.04.2017г., издадени от Директора на БД ИБР, за водовземане от повърхностен воден обект - река Забърдска, с цел на водовземане - производство на електроенергия, посредством МВЕЦ „НИК 60“.

Установено е, че водното ниво на езерото, намиращо се зад баража на водохващането на МВЕЦ „Ник 60“ в река Забърдска, в землището на с. Хвойна, общ. Чепеларе е спаднало с около 1,2 м. През рибният проход, изграден при водохващането на МВЕЦ-а не тече вода (реката е суха и няма вода) за осигуряване на екологичното водно количество, необходимо за нормалното функциониране на екосистемите в р. Забърдска, поради затворен първия отвор на рибния проход със савак. По цялото протежение на рибният проход има растителност, земни отложения и тиня, които възпрепятстват свободно движение на водата. При вдигане на савака с около 0,30 м. протичат водни количества през рибният проход. В проверения участък от река Забърдска, от водохващането до вливането на отработените води от МВЕЦ-а в река Забърдска около 500 м., не протичат водни количества, реката е суха и няма вода.

ЕТ „НИК-60-Недялко Колаксьзов“ не се осигурява по време на водовземането непрекъснато протичане на минимално допустим отток в размер от 220 л/сек, необходим за поддържане на екосистемите в реката и миграцията на водните организми за нормалното функциониране на екосистемите в коритото на река Забърдска. За констатираното нарушение срещу ЕТ „НИК-60-Недялко Колаксьзов“ ще бъде образувано административнонаказателно производство.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР на „Зеления телефон“ с вх. №КД-03-174/12.07.2023г. (с рег. №СЗТ-76/12.07.2023г.), относно „ВЕЦ Средногорци 2000 на река Арда при с. Средногорци, общ. Мадан-след ВЕЦ няма достатъчно вода в реката, вървят около 50-60 литра, рибата ще измре и това е всекидневие“ е извършена съвместна проверка на място с представител на „ВЕЦ МАДАН-2000“ ООД в присъствието на сигналаподателя.

Констатирано е, че МВЕЦ „Средногорци-2000“, собственост на „ВЕЦ Мадан-2000“ ООД, намиращ се в м. „Кофтира“, в землището на с. Средногорци, общ. Мадан, обл. Смолян водовзема за производство на електроенергия от река Арда, в м. „Кофтира“, в землището на с. Средногорци, общ. Мадан. По време на водовземането в реката се осигурява непрекъснато протичане на допустимия отток в размер на 1,9 м³/сек. След водовземането за обект: МВЕЦ „Средногорци-2000“ се осигурява протичане на воден отток от 2,161 м³/сек за река Арда, което е видно от поставената рейка и това водно количество постъпва в река Арда. Водното ниво във водното огледало зад масивен яз (стената) е на около 30 см под преливен ръб. Река Арда на около 500 м от водохващането на МВЕЦ „Средногорци-2000“ надолу по течението на реката е преводима и има вода по цялото протежение на реката. През савака на водохващането протича малко водни количества.

При извършената проверка на място е установено и изпълнението на дадените предписания с писмо от Директора на БД ИБР с изх. №КД-03-3(2)/18.01.2023г. на управителя на „ВЕЦ Мадан-2000“ ООД-

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР с вх. №РД-10-200/26.06.2023г., относно влиянието на ВЕЦ/МВЕЦ е извършена проверка на място, при която е констатирано следното:

Дружеството „Екоенергия“ ООД има издадено от Директора на БД ИБР разрешително за водовземане от повърхностен воден обект №300343/21.04.2004г., продължено с решение №РР-3125/10.07.2017г.

Констатирано е, че МВЕЦ „Гьоврен“, собственост „Екоенергия“ ООД, намираща се в землището на с. Гьоврен, общ. Девин, обл. Смолян водовзема за производство на електроенергия от р. Триградска, в землището на с. Гьоврен, общ. Девин, обл. Смолян. В реката следва непрекъснато да се осигурява протичането на минимално допустим отток в размер на 197 л/сек. При огледа е

установено, че през рибният проход протичат водни количества в река Триградска. Не е изпълнено дадено предписание по т.1 в констативен протокол на БД ИБР с №СМ-295/23.08.2022г., а именно: Не се осигурява по време на водоземането непрекъснато протичане на допустим отток в размер на 197 л/сек., което се вижда от поставената рейка от „Екоенергия“ ООД в река Триградска след водоземането за обект: МВЕЦ „Гьоврен“ с показания в момента на проверката за протичане на воден отток от 168 л/сек.

За констатираното нарушение срещу дружеството „Екоенергия“ ООД ще бъде образувано административнонаказателно производство.

Рибният проход не е реконструиран, съгласно одобрения проект от БД ИБР, с изх. №ПУ-02-81(3)/21.08.2018г. В БД ИБР е представен ексекутив на изградения рибен проход и обяснителна записка, с информация за измерване на преминаващите водни количества през рибения проход за обект: МВЕЦ „Гьоврен“, с вх. №КД-05-412/15.03.2022г.

За МВЕЦ „Гьоврен“ е представен доклад за проведен собствен мониторинг от Института по рибарство и аквакултури, гр. Пловдив от ноември 2020г.

Дружеството „МВЕЦ-Буйновска“ ЕООД има издадено от Директора на БД ИБР разрешително за водоземане от повърхностен воден обект №300401/03.06.2004г., продължено с решение №РР-2944/20.09.2016г.

Констатирано е, че „МВЕЦ-Буйновска“ ЕООД водозема за производство на електроенергия чрез МВЕЦ „Буйновска“, намиращ се в землището на с. Ягодина, общ. Борино, обл. Смолян от река Буйновска, в землището на с. Ягодина. В реката следва непрекъснато да се осигурява протичането на минимално допустим отток в размер на 100 л/сек.

При проверката се осигурява непрекъснато протичане на допустимия отток в размер на 100 л/сек, като в момента на проверката от „МВЕЦ Буйновска“ ЕООД след водоземането протича воден отток от 149,80 л/сек за река Буйновска, видно от поставената рейка. Рибният проход е реконструиран, съгласно внесен в БД ИБР проект. С писмо с вх. №РД-10-251/5//18.11.2021г. в БД ИБР са представени ключова крива и сравнителна таблица за определяне на екологичното водно количество, преминаващо през рибният проход на МВЕЦ Буйновска на река Буйновска, чрез водомерна рейка.

Дружеството „НАЦИОНАЛНА ЕЛЕКТРИЧЕСКА КОМПАНИЯ“ ЕАД е титуляр на разрешително за водоползване №1261/28.10.2002 г., издадено от МОСВ, изменено с последно решение №109/02.05.201 г., продължено с решение №5/04.01.2019 г., издадени от Министъра на околната среда и водите, с разрешена цел производство на електроенергия чрез ВЕЦ Девин и ВЕЦ Тешел. С горещитираното разрешително:

ВЕЦ „Девин“, собственост „НЕК“ ЕАД, водозема за производство на електроенергия от изравнител „Тешел“, в който постъпват преработените води от ВЕЦ „Тешел“ и водите от р. Буйновска и р. Триградска.

ВЕЦ „Тешел“, собственост „НЕК“ ЕАД, водозема за производство на електроенергия от язовир Доспат. В реката следва непрекъснато да се осигурява протичането на минимално допустим отток в размер, след водохващанията, както следва: след водохващане на река Буйновска -221,8 л/сек; след водохващане на река Триградска -11,3л/сек.

В момента на проверката се установи, че ВЕЦ „Девин“, водозема за производство на електроенергия от изравнител „Тешел“, в който постъпват преработените води от ВЕЦ „Тешел“ и водите от р. Буйновска и р. Триградска. ВЕЦ „Тешел“, водозема за производство на електроенергия от язовир Доспат.

Към момента на проверката се извършва водоземане от водохващането на река Триградска. След водохващането за река Триградска савакът е леко отворен и протичат водни количества, които не могат да се определят, поради не представена в БД ИБР обяснителна записка, изготвена от правоспособно лице, с информация относно какви моментни водни количества преминават и отговарят на всяко показание на поставените рейки по разграфяването ѝ, с цел отчитане на общия екологичен отток. Няма изграден рибен проход, който да осигурява непрекъснато протичане на

екологичните водни количества на река Триградска, необходими за поддържане на екосистемите в реката и миграцията на водните организми. Не е представен в БД ИБР проект за рибен проход към водохващането на река Триградска.

Към момента на проверката не се извършва водоземане от водохващането на река Мугленска. След водохващането за река Мугленска савакът е леко отворен и протичат всички водни количества, които не могат да се определят, поради не представена в БД ИБР обяснителна записка, изготвена от правоспособно лице, с информация относно какви моментни водни количества преминават и отговарят на всяко показание на поставените рейки по разграфяването ѝ, с цел отчитане на общия екологичен отток. Няма изграден рибен проход, който да осигурява непрекъснато протичане на екологичните водни количества на река Мугленска, необходими за поддържане на екосистемите в реката и миграцията на водните организми. Не е представен в БД ИБР проект за рибен проход към водохващането на река Мугленска.

Водите от р. Буйновска след водохващането постъпват в решетка, след което отиват в изкуствено тунел 1 и след тунела на около 300 м водите постъпват в изравнител „Тешел“. След водохващането на река Буйновска няма вода след него, реката е суха и в другия изкуствен тунел 2 не постъпва вода и не се отвеждат води директно в речното легло на река Триградска.

Извършва се водоземане от водохващането на река Буйновска. В река Буйновска е поставена рейка за измерване на минимално допустимия отток за поддържане на екологичното равновесие в района на река Буйновска. Не е представена в БД ИБР обяснителна записка, изготвена от правоспособно лице, с информация относно какви моментни водни количества ще преминават и ще отговарят на всяко показание на поставената рейка по разграфяването ѝ, с цел отчитане на общия екологичен отток. Няма изграден рибен проход, който да осигурява непрекъснато протичане на екологичните водни количества на река Буйновска, необходими за поддържане на екосистемите в реката и миграцията на водните организми. Не е представен в БД ИБР проект за рибен проход към водохващането на река Буйновска.

За поддържане на екологичното равновесие в района на речните русла, не се осигурява минимално допустим отток в реката, след водохващането на река Буйновска, като реката е суха и няма вода след него, водата директно постъпва в изравнител Тешел и се използва за производство на електроенергия чрез ВЕЦ Девин, с което не е спазено условието в разрешително за водоползване №1261/28.10.2002г., издадени от Министъра на околната среда и водите:

За констатираното нарушение срещу дружеството „НАЦИОНАЛНА ЕЛЕКТРИЧЕСКА КОМПАНИЯ“ ЕАД, ще бъде образувано административнонаказателно производство.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР на „Зелен телефон“ с вх. №КД-03-197/28.07.2023г. (с рег. №СЗТ-83/28.07.2023г.), относно измиране на риба в река Харманлийска, е извършена съвместна проверка на място с РЛ – Хасково. Констатирано е измиране на риба в река Харманлийска при бента до мост на Автомагистрала „Марица“ (около 120 бр. от вида морунаш и 3 бр. речен кефал със среден размер). Установено е заустване на непречистени битово - фекални води от колектори на канализационна система на град Харманли, община Харманли, област Хасково в участък над зоната на измиране на рибата. Взети са водни проби за анализ от РЛ - Хасково.

- Във връзка с постъпила в БД ИБР Заповед №967/05.07.2023г. на кмета на Община Велинград за извършване на съвместна проверка, относно незаконно изградено водопроводно отклонение за ползване на минерална вода е извършена проверка на място с представители на Община Велинград. Установено е, че в границите на обекта се ползва минерална вода на основание разрешително за водоземане от минерална вода №31610017/01.06.2011г. издадено от Директора на БД ИБР. В хода на проверката е констатирано, че се ползва повърхностна вода от р. Чепинска посредством земнонаситен канал, като водата се използва за изпиране на килими и пътеки. За ползването на повърхностна вода няма издаденото разрешително съгласно Закона за водите. За констатираното нарушение, ще бъде образувано административнонаказателно производство.

- Във връзка с постъпила в БД ИБР Заповед №968/05.07.2023г. на кмета на Община Велинград за извършване на съвместна проверка по сигнал постъпил в Община Велинград с вх. №94-00/5985/11.05.2023г., относно заустване на отпадъчни води в р. Чепинска без правно основание е извършена проверка на място. Констатирано е, че на основание договор №187/21.12.2000г. е предоставено право на „Минерали М” ЕООД да зауства отпадъчни води в канализационния колектор. На основание представени документи „Минерали М” ЕООД заплаща такса на „ВКТВ-Велинград” ЕООД.

- Във връзка с постъпило писмо в БД ИБР за добив на инертни материали от р. Тунджа и прилежащите територии в землищата на с. Струпец и с. Селиминово, община Сливен е извършена съвместна проверка на място с представители ТДНС-Сливен, РИОСВ - Стара Загора, РУ - Сливен и Община Сливен. При направения оглед не е констатирано изземване на инертен материал от коритото на река Тунджа.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР на „Зелен телефон“ с рег.№СЗТ-82/27.07.2023г., за наличие на умряла риба в р. Тунджа в ж.к. Златен рог в бетонирания участък на реката е извършена проверка на място в присъствието на сигналоподателя. Констатирано е наличие на умряла риба в процес на разлагане. Няма точкови източници на замърсяване. Участъкът на реката е бетонизиран и същият не преминава през индустриалната зона на града. По постъпилите сигнали са извършени проверки и от РИОСВ – Стара Загора.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР с вх. №КД-03-179/17.07.2023г, препратен от РИОСВ - Стара Загора, относно оцветяване на водите в язовир Чаталка в с. Елхово, общ. Стара Загора е извършена проверка на място. Установено е, че по повърхността на вода в по плитките части на язовира има наличие на червено оцветени частици от утайки, които придават червено оцветяване на водата в язовира. Същите плуват само по повърхността на водата, в дълбочина водата е бистра, без оцветяване и мирис. Утайките са без мирис и вероятно се дължат на цъфтеж на водорасли. В момента на проверката е проведен разговор с двама рибари и по техни данни този цъфтеж се наблюдава ежегодно. При проверката не е установено нерегламентирано заустване на отпадъчни води.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР на „Зелен телефон“ с вх. №КД-03-181/18.07.2023г. (с рег. №СЗТ-78/18.07.2023г.), относно пресушаване на река Старата река при с. Златна ливада, общ. Чирпан, поради това, че отклоняват вода и пълнят язовир в с. Гита, общ. Чирпан е извършена съвместна проверка на място с кмет на с. Златна ливада. При направения оглед е констатирано, че в речното корито има вода. По информация на кмета на с. Златна ливада, в реката не е имало вода. Язовир Гита е изграден на самата река, собственик на язовира е Община Чирпан. Река Старата река води началото си от с. Изворово, където има каскадно свързани язовири, чиито води постъпват в яз. Гита. След основния изпускател на яз. Гита, водата преминава в речното корито на Старата река, което преминава през с. Ценово, с. Целина и отива в с. Златна ливада. През летния период, при липса на валежи е необходимо ОИ на язовира да се поддържа непрекъснато отворен-

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР на „Зелен телефон“ с вх. №КД-03-187/24.07.2023г. (с рег. №СЗТ-80/22.07.2023г.), относно затлачена река от паднали дървета и клони в нея, вследствие на преминалата буря - с. Ракитница, общ. Стара Загора, над моста, посока с. Кирилово, общ. Стара Загора е извършена съвместна проверка на място с представител на Община Стара Загора и кметски заместник на с. Ракитница, общ. Стара Загора. По информация на кметския заместник на село Ракитница, същата не е запозната с местоположението на проблемния участък. Осъществен е контакт със сигналоподателя, за да посочи точното място. Същата отказа да присъства, тъй като тя лично не е видяла посочените обстоятелства в сигнала, а е получила информация от друго лице, което също отказа да разговаря с нас и да даде информация за проблемния участък от коритото на река Сазлийка.

При направения оглед на речното легло, около мостово съоръжение, на главен път от републиканската пътна мрежа Стара Загора - Чирпан, преминаващ през регулационните граници на населеното място, видимо корито на река Сазлийка има проводимост. Светлия отвор на съоръжението има проводимост. Обходен е и друг участък от коритото на река Сазлийка, на север от моста, посока с. Кирилово, общ. Стара Загора, като част от участъка е извън регулационните граници на с. Ракитница, общ. Стара Загора, около съоръжение (въжен мост), в близост до измервателна станция на НИМХ. Преди и след въжения мост, на разстояние около 200 м, в речното легло не е констатирано затлачване и наличие на паднали дървета и клони. Подаденият сигнал е неоснователен. Към момента на проверката река Сазлийка има проводимост.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР на „Зелен телефон“ с вх. №КД-03-184/20.07.2023г. (с рег. №СЗТ-79/20.07.2023г.), за изграждане на водовземно съоръжение в с. Марково, общ. Родопи е извършена проверка на място. Констатирано е, че в имот № 47295.111.247, м. Чонето, с. Марково, общ. Родопи се извършва сондажна дейност по изграждане на водовземно съоръжение. В момента на проверката сондажния лост е изваден и сондажната дейност е преустановена. За констатираното нарушение е изпратен покана за съставяне и предявяване на акт за установяване на административно нарушение.

Извършени проверки относно проводимостта на речните корита:

- ✓ Участие в МВК, съгласно заповед на Областен управител на Област Стара Загора за проводимост на речните легла до 500м след язовирната стена на територията на Област Стара Загора;
- ✓ Участие в МВК, съгласно заповед на Областен управител на област Пазарджик за проводимост на речните легла на територията на Община Пазарджик;

Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:

В резултат на контролна дейност през месеца са извършени 256 проверки, при които са:

- Направени са 24 бр. предписания

Най-честите предписания са: за монтиране на работещи измервателни устройства и осигуряване на проводимост на речните легла.

Обработени са общо 182 броя декларации по чл. 194б от ЗВ, обходи по подадени в БД ИБР процедури по издаване, изменение и продължаване на срока на действие на разрешителни.

Съставени са 23 броя актове за установяване на административно нарушение (АУАН), както следва:

Два броя АУАН за нарушение по чл.116, ал.1, т. 1, във вр. чл.12, ал.1 от ЗВ на „ВМЗ“ ЕАД;

Един брой АУАН за нарушение по чл.48, ал.1, т.13 от ЗВ на „Венигаз“ ЕООД;

Един брой АУАН за нарушение по чл.46, ал.1, т.1, б. б от ЗВ на Община Ихтиман;

Един брой АУАН за нарушение по чл.53, ал.1от ЗВ на „Напоителни системи“ ЕАД;

Един брой АУАН за нарушение по чл.155, ал.2, във вр. чл.166, т.3 от ЗООС на „Екоенергия“ ООД;

Пет броя АУАН за нарушение по чл.48, ал.1, т.11 от ЗВ на „НЕК“ ЕАД, „СБР-Орфей“ ЕООД, „Мини Марица Изток“ ЕАД и „Бисер олива“ АД;

Дванадесет броя АУАН за нарушение по чл.44, ал.1 от ЗВ на ЕТ „Елсего-Елена Генчева“, Д.Г., „Арена Лейк 22“ ЕООД, „Тодоров 67“ ЕООД и „М Ди Си“ ЕООД;

Издадени Наказателни постановления

От Директора на БД ИБР през месец юли са издадени 9 броя наказателни постановления, с което на нарушителя е наложена имуществени санкции по Закона за водите, в размер на 2 200,00лв.

От Директора на БД ИБР през месец юли са сключени 21 броя споразумения на основание чл. 58г, ал. 1 от ЗАНН.

От Директора на БД ИБР през месец юли има издадени 4 броя писмени предупреждения на основание чл.28, ал. 1 от ЗАНН.

✓ **Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:**

Ефектът от извършената контролна дейност през месеца се изразява в:

- Повишаване контрола върху потребяваните водни количества;
- Подобряване на събираемостта на задълженията на титуляри на разрешителни по Закона за водите;
- Предотвратяване или смекчаване на ефекта от вредното въздействие на водите, чрез предприемане на необходимите действия от страна на отговорния орган за осигуряване на нормална речна проводимост в речните легла;
- Опазване на подземните водни ресурси, с което се гарантират водни обеми за всеки един от титулярите на издадените индивидуални административни актове;
- Опазване ресурсите на минералните води.

Приложение № 2: Отчет за извършената контролна дейност – таблична част

Общ брой извършени проверки	Брой извършени проверки по разрешителни	Брой извършени извънредни проверки /по сигнали и други/	Брой дадени предписания	Общ брой съставени АУАН	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания	Брой издадени НП	Обща стойност на наложени глоби / имуществени санкции с НП (лв.)	Постъпили суми по издадени НП (лв.)	Брой издадени актове за установяване на ПДВ	Обща стойност на вземанията наложени с актове за установяване ПДВ (лв.)	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на ПДВ (лв.), ведно със закона лихва	Постъпили суми, представляващи събрани такси по ЗВ (лв.)
256	173	83	24	23	2	9	2200	7358	3	304322,88	367542	252418